

Pravidlá sexuálneho správania pre humanitárnych pracovníkov

Humanitárni pracovníci **môžu byť disciplinárne potrestaní - dokonca prepustení - za neprijateľné správanie týkajúce sa sexu**. Toto sú pravidlá, ktoré musia dodržiavať:

- Humanitárni pracovníci **nesmú mať sexuálny vzťah s nikým mladším ako 18 rokov, aj keď je to v ich krajine legálne**. Tvrdenie, že nepoznali skutočný vek osoby nie je platnou výhovorkou.
- Humanitárni pracovníci **nesmú platiť za sex peniazmi, zamestnaním, tovarom alebo službami** - vrátane tovaru a služieb určených na pomoc ľuďom v núdzi. Nesmú sľubovať žiadnu z týchto vecí aby dosiahli, že druhí ľudia budú akceptovať akékoľvek správanie, ktoré ich ponižuje alebo ich vykorisťuje. Toto zahŕňa aj zákaz platenia alebo ponúkajú peňazí za sex s človekom oddávajúcim sa prostitúci.
- Humanitárni pracovníci majú vplyv na to, kto dostáva tovar a služby. Toto ich stavia do pozície moci vo vzťahu k ľuďom, ktorí potrebujú pomoc. Z tohoto dôvodu humanitárne organizácie **dôrazne odporúčajú zamestnancom, aby nemali sexuálne vzťahy s nikým, kto je postihnutý** humanitárnou núdzou. Takéto vzťahy spôsobujú, že humanitárna práca je vnímaná ako menej čestná a menej dôveryhodná.
- Ak má humanitárny pracovník nejaké **obavy alebo podozrenie**, že niekto v jeho organizácii alebo v inej humanitárnej organizácii môže porušovať humanitárne pravidlá týkajúce sa sexuálneho správania, **musí** to nahlásiť podľa **postupov** stanovených jeho organizáciou.
- Humanitárni pracovníci **musia vytvárať a udržiavať** pracovné prostredie, kde sa predchádza neprijateľnému sexuálnemu správaniu a povzbudzuje zamestnancov, aby sa správali tak, ako je stanovené v ich **kódexoch správania**. **Všetci vedúci** sú zodpovední za podporu a rozvoj systémov, ktoré udržiavajú takéto prostredie.

Zásady IASC týkajúce sa sexuálneho vykorisťovania a zneužívania sú k dispozícii tu:

http://www.pseataaskforce.org/uploads/tools/sixcoreprinciplesrelatingtosea_iasc_english.doc.

Táto jednoduchá verzia bola vypracovaná v spolupráci s pracovnou skupinou IASC pre zodpovednosť voči postihnutému obyvateľstvu a ochranu pred sexuálnym vykorisťovaním a zneužívaním a organizáciou Prekladateľia bez hraníc.